



已不再支援「Adobe Flash Player」

## 電子報專欄

- [■ 本期摘要](#)
- [■ 校園焦點](#)
- [■ 行政會報](#)
- [■ 陽明訊息](#)
- [■ 山腰部落格](#)
- [■ 課輔部落格](#)
- [■ 捐款芳名錄](#)

## 副刊專欄

- [■ 山腰電影院](#)
- [■ 閱讀旅行](#)

## 相簿集錦



這是什麼？

相簿適用IE6, IE7, FireFox, Safari  
IE8請開啟「相容性檢視」瀏覽

發行人：梁 廣 義  
總編輯：王 瑞 瑤  
執行編輯：方 諾 妮  
網頁維護：凱 笛 資 訊

## 快訊



【校園焦點】劉俊源教授演講：學習與讀書

## 校園焦點

劉俊源教授演講：學習與讀書

101學年度全校導師會議

醫學院邱文祥院長成功爭取「2014年內視鏡醫學大會」主辦權

張麗君諮商心理師榮獲教育部100年度友善校園獎「特殊貢獻人員獎」

現正收看▶

釋昭慧教授：談「情」說「愛」—我為什麼主持同志婚禮？

本校iGEM團隊2012亞洲區競賽行前說明會

## 釋昭慧教授：談「情」說「愛」—我為什麼主持同志婚禮？

衛生福利研究所9月27日邀請玄奘大學宗教系暨研究所釋昭慧教授蒞校演講，講演的題目是談『談「情」說「愛」—我為什麼主持同志婚禮？』。釋昭慧教授長期關注台灣社會議題，例如：女性議題、動物保育、反對賭博等。今年8月替兩位女同性戀者舉行佛化婚禮，成為社會焦點新聞。

釋昭慧認為不應把同性戀當成一種業障，佛家的「惡」是指「會讓自己的靈性降低或讓無辜第三者受到傷害」。法師認為在同志這件事上並不明確看到惡的存在。從佛法的角度，每個生命在因緣的組合條件都是不完美的，因此「佛教經典中比較沒有打壓同志的言論」。法師認為同志議題不需要被歧視或放大解釋。



玄奘大學釋昭慧教授蒞校演講



法師談同志婚姻

法師特別從同性戀與異性戀的共同特質來分析，她說兩者都是根源於情慾—動物本能，兩者的情慾同樣構成繫縛身心的猛烈力道，同樣會因縱情恣慾或獨佔心態，導致傷己傷人的罪行。所以兩者並沒有神聖與罪惡的分野。法師說，佛法僅規範在家信徒不可邪淫，只要不被感官奴役，讓慾循著不傷害無辜第三者與配偶的前提進行，只有將配偶當作家人來珍惜時，見異思遷的意念就會關閉，也才會有穩定的婚姻關係。

法師表示，當今社會性行為開放、劈腿事件司空見慣，同志們還願意透過婚姻制度宣示愛情，彼此忠貞、相互扶持。意味著這兩個人不只是憑著心動的感覺，也不僅是為了滿足慾念，他們希望將對方視為家人，因此願意建立穩定的婚姻關係。這種婚姻與異性戀婚姻一樣，應該被祝福，所以這也是法師為什麼會主持同志婚禮的理由。釋昭慧教授雖然是出家人，但是她的演講舉例、用語卻非常的入世。艱深的佛法在她的演說下顯得簡單易懂，讓同學們聽得津津有味、笑聲四起。演講後，同學也就愛情觀及金剛經等問題請教法師，法師也以佛學的角度為同學解惑。

[←] 回上一頁

[○] 回到首頁

[↑] 回到最上